

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: MORA, 3, 4 y 5

AÑO XXVII

TEL.º 1973

JUEVES, 7 DE ENERO DE 1937

NÚMERO 8.407

FRANQUEO CONCERTADO

Continuó ayer el brillantísimo avance de las valerosas tropas nacionales en el sector de Madrid, ocupando el pueblo de Las Rozas, Plantío, la Casa de Pinos, en Remisa, y llegando hasta la estación de Pozuelo de Alarcón

LA RESISTENCIA DEL ENEMIGO, FUERTE EN LA DEFENSA DE CASAS Y TRINCHERAS, FUE VENCIDA POR EL ARROJO DE NUESTRAS FUERZAS

Los nacionales causaron al enemigo numerosísimas bajas y le cogieron importante material de guerra

BOLETIN OFICIAL DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

El de anteanoche

Noticias llegadas hasta las 20 horas del día 6 de Enero:

Ejército del norte:
5.ª División. — Sin novedad, con ligeros tiroteos.

6.ª División. — Se han rechazado ataques en la zona de Villareal, San Pedro, próximo de Ustian. En los demás frentes de esta División, fuego de infantería y artillería.

7.ª y 8.ª Divisiones. — Sin novedad.

Frente de Madrid. — Se han efectuado pequeños avances, sin trascendencia. Se han recogido 627 muertos, en gran parte extranjeros, del combate del día de ayer. Igualmente se recogió abundantísimo material de guerra. En los distintos puntos del frente de Madrid, así como en la mayoría de las Divisiones, se han presentado a nuestras filas milicianos cuyo número en el día de ayer excedió de 250.

Ejército del Sur. — Sin novedad. Salamanca, 5 de Enero de 1937. — De orden de S. E. — El coronel segundo Jefe de E. M., Fernando Martín Moreno.

El de anoche

Noticias llegadas hasta las 20 horas del día 6 de Enero:

Ejército del norte:

5.ª División. — Ataques del enemigo, sin importancia, en algunas posiciones del sector de Huesca, que fueron rechazados por nuestras fuerzas.

6.ª División. — Fuego de fusil y de cañón.

7.ª y 8.ª Divisiones y División de Soria. — Sin novedad.

División de Madrid. — En el día de hoy continuó el brillantísimo avance de nuestras fuerzas, que ocuparon el pueblo de Las Rozas, Plantío, La Casa de Pinos en Remisa, llegando, en su marcha de este a oeste, hasta la estación de Pozuelo de Alarcón. La resistencia enemiga, fuerte en la defensa de casas y trincheras, fué vencida por el arrojo de nuestras tropas, que hicieron al enemigo numerosísimas bajas, todavía no recontadas, y le cogieron importante material de guerra.

Ejército del sur:
Se realizaron pequeñas operaciones de avance sin importancia.

Salamanca, 6 de Enero de 1937. — De orden de S. E. — El coronel segundo Jefe de E. M., Fernando Martín Moreno.

HABLA SALAMANCA

Alocución del general Millán Astray:

El Ejército español, con sus hombres y sus fusiles, sirve a la Patria, y en los últimos combates, ha realizado victoriosos avances, como siempre. Rescató primero los lugares que se encontraban en poder de los rojos y derrotó después a las hordas rojas enemigas. La Falange con su arrebato juvenil y su sacrificio; los bravos requetés con su esfuerzo; las disciplinadas milicias; todos iguales en la línea de fuego, han ido luchando y derrotando al enemigo, siguiendo los órdenes de los jefes y bajo la sabia dirección del GENERALISIMO FRANCO. FRANCO: el que saben los soldados que siente la misma impaciencia que ellos; el que lleva, estudia y prepara el plan y la iniciativa de las operaciones. Aquél espíritu acompañaba a los soldados en las guerrillas y en las trincheras; el que luchó, cuando temían por los campos de batalla y caía también herido atravesado por las balas, como tantos que caímos por España y por los españoles, defendiendo nuestras tradiciones que tanto amamos y que llevamos en lo más recóndito del corazón.

El parte que recibe el GENERALISIMO FRANCO de uno de sus generales, el general Mola, le llena de satisfacción, sobre todo cuando le dice, con voz ronca y serena: "Mi general: el objetivo está alcanzado."

Hoy, además de la operación realizada para realizar el avance previsto, se está enterrando a centenares de cadáveres de los rojos que han dejado de existir en el campo de batalla. El combate ha sido conducido perfecta y admirablemente por el general Orgaz. Ya los clarines de la victoria han sonado: por la pericia de los jefes que han mandado las columnas; de esos capitanes, de esos tenientes, de esos oficiales, gloria del Ejército español, bajo cuya dirección, todos los soldados tan bravamente se han batido, realizando magníficos esfuerzos. Todos han colaborado al triunfo. Todos en el Ejército español son iguales. ¡Qué misión más hermosa la que llevan a cabo! Todos, desde el caudillo FRANCO hasta el último

de los soldados, luchan por la libertad de España.

Para los nacionalistas, el más grande de España y el más humilde obrero, gozan de los mismos derechos y tienen los mismos deberes.

El cariñoso tratamiento de los soviets. — Encontrándose en Pawda trabajando unos labradores y estando la bestia extenuada hasta el punto de no poder continuar su trabajo, el trabajo de ésta fué suplido por el de ocho hombres debidamente atados y de esta manera sujetos a los arneses, verificaron la labor. Entre tanto, en Madrid continuase hablando del país incomparable que dicen en Rusia, mientras que la canalla marxista no hace más que servir de bestia, a la que los dirigentes conducen al hambre y a la muerte.

Leemos en un periódico de Varsovia que se ha celebrado una reunión de 1.600 delegados de 40 países, que ha tenido por objeto la fundación de una central de combate. Se piensa en la creación de una nueva Internacional. Se montará una radio, que trabajará principalmente los domingos y hará una campaña completamente antirreligiosa. La Internacional nueva será digna de sus predecesoras la IV y la III.

Un ultimátum al Gobierno de Valencia. — El Gobierno alemán ha dirigido un comunicado-ultimátum al Gobierno de Valencia diciéndole que si la carga que se cogió al buque "Palos" y el pasajero detenido no son de vultos antes del día 8 de los corrientes, le amenaza con nuevas represalias y la venta de los barcos apresados por los buques alemanes.

Un mensaje de Eden. — Eden ha dirigido un mensaje al señor Delbós en el cual le enteró del acuerdo italo-inglés. Dice que tal acuerdo afirmará la paz europea. El Gobierno de Burgos ha declarado que los buques nacionales no molestarán a los británicos.

El comité de aprovisionamiento de Madrid ha dirigido una proclama a toda la provincia con objeto de hacer una repartición de patatas, la cual será de la siguiente manera: Familias de ocho a diez personas, tres kilos; familias de seis personas, dos ki-

COMENTARIOS SOBRE LAS OPERACIONES

Sorprende, por su abrumadora persistencia, la táctica infantil empleada por los rojos de atacar las posiciones que hubieron de abandonar la víspera. Ello tiene, sin embargo, una explicación. Esta guerra no es una guerra de frentes continuos. (Posiblemente, en el mismo sector de Madrid habrá soluciones de continuidad entre ambas líneas adversarias). Por consiguiente, uno de los problemas previos que tienen que resolver los mandos contendientes es el de localizar al enemigo. Este problema saben resolverlo los jefes nacionalistas, pero no los rojos. La Aviación de reconocimiento no puede informar sobre pequeñas concentraciones efectuadas de noche, ni sobre fortificaciones de circunstancias, camufladas sin duda. Es por lo tanto cuestión de perspicacia el descubrir los puntos en que se halla el enemigo. Incapaces de resolver este problema, los jefes rojos se obstinan tozudamente en dar coces contra el

los; familias de cuatro a cinco, un kilo y medio; de dos a tres, un kilo. Serán castigados severamente todos los que contravengan esta orden. Como se ve, las radios rojas confirman lo que nosotros veníamos diciendo. Ese es el fruto de la tiranía comunista, que quiere aniquillarlos.

Por fin se reconoce, entre los rojos, su situación. — Los periódicos madrileños, aún engañándose con toda clase de falsedades, reconocen su angustiosa situación en que se encuentran los marxistas, pero se empeñan en mantener la resistencia de Madrid. Copiamos literalmente un párrafo del artículo de fondo de "La Libertad" de esta mañana. Dice así: "El enemigo se encuentra muy cerca y no es cosa de que nos encontremos muy optimistas ni confiados. Se avecinan ataques duros. Está a pocos kilómetros del corazón de Madrid". Ese corazon que es nuestro, pues lo mismo que hemos llegado a otras partes, llegaremos al centro de Madrid, que será nuestro igualmente.

El problema del combustible en Madrid. — El más grave problema que azota actualmente Madrid es el de la falta de combustibles, y es sin duda debido a que las minas de León y Asturias no producen nada para los rojos y lo que se tiene, se emplea para los hospitales, lo que causa gran trastorno entre los elementos de la UGT y CNT, pues no pueden obtener ninguna clase de combustible para sus casas particulares, como no sea madera, viéndose como apelan a todos los medios para obtenerla, devastando bosques y jardines de los que ador-

ALOCUCION DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Después de lo que dije ayer referente a la exportación de naranja de Levante y a las represalias que se tomarían contra los individuos que desde Francia realizaban el comercio, he recibido cartas en las cuales me hablan de esta clase de negocio, intentando sincerarse; pero de ninguna manera lograrán su intento. Es tan realizando negocios con personas que tienen una mercancía robada a personas dignas y yo protesto que ésto, en época no muy lejana, se tiene que pagar, puesto que no volverán a comerciar con España los que de tal manera se han portado, aunque me consta perfectamente que como los productos de España les proporcionan grandes beneficios, lo tienen que sentir; pero en España se va a formar un gobierno de hombres dignos que no permitirá el medio de aquellos que a costa del robo se aprovecharon en los momentos en que nuestra patria se estaba desangrando.

Todas las naciones se han dado cuenta de la actuación que ha tenido en la guerra que se está desencadenando en España, la canalla marxista, incluso se ha dado cuenta de ello, Inglaterra cuando mandó a aquellos señores para que visitaran la zona blanca, los cuales se negaron a visitar la zona roja aunque para ellos, los rojos habían pagado buenas libras esterlinas. Los diputados dieron cuenta de todos los documentos que les enseñé y de todas las monstruosidades cometidas por los rojos. Unos católicos irlandeses vinieron a visitarme también con el objeto de adquirir datos sobre los horrores cometidos por los rojos en los pueblos por donde habían pasado y que están actualmente en nuestro poder. Están horrorizados y no pueden comprender como personas humanas hayan podido cometer tales atrocidades. Han estado también visitando pueblos y ciudades, tomando fotografías y haciendo películas con mi autorización, unos alemanes, los cuales las están representando actualmente habiendo invitado a muchas personas para que

naban la capital madrileña, los cuales se encuentran actualmente en estado que da verdadera lástima. El Presidente del Consejo de Ministros japonés está tomando medidas para defenderse contra el peligro soviético, declarando que el pacto germano-nipón queda abierto a todos.

UNA PATRIA: ¡ESPAÑA! EL CAUDILLO: ¡FRANCO!
¡VIVA ESPAÑA! ¡ARRIBA ESPAÑA! ¡VIVA FRANCO!

tas para que así, obrando a su capricho, les dejéis tranquilos.

Para que se vea la situación por que atraviesa Valencia, diré que antes se fusilaba a la gente de derchitas a unos 4 kms. de la capital. Asistía a presencias estas espectáculos gran cantidad de gente principalmente mujeres. En vista de tales cosas y de las proporciones que tomaban tales actos, decidieron efectuar dichos fusilamientos en otros parajes. El día 28 de Noviembre, a raíz del bombardeo de Alicante efectuado por nuestros aviones, fueron sacados 52 pobres de las prisiones para fusilarlos, como represalia. Enterada la gente de que iba a realizarse este acto, acudió en gran masa a la carretera por donde tenía que pasar el vehículo que los conducía y le obligó a parar haciendo que continuara su camino con marcha moderada a fin de que los que iban a pie, pudieran seguirles. El vehículo continuó su camino y los pobres que iban a ser fusilados, tuvieron que pasar la agonía de sufrir todos los insultos de aquellas gentes.

Tengo la noticia de que han partido varios emisarios del gobierno de Valencia en dirección a Inglaterra. Llevan un millón de libras y van a aquella nación con el objeto de comprar elementos de guerra para el gobierno de Valencia. Como me consta que el gobierno inglés está dispuesto a mantener la neutralidad y no tiene intervención alguna en este asunto, es por lo que lanzo esta noticia para que vigile los actos de los citados agentes en Londres.

Alvarez del Vayo dijo agratamente que no retrocedería España ante la amenaza de Alemania; pero parece ser que el ministro de Estado rojo ha tenido un poco más de prudencia y ha dicho que dará las explicaciones necesarias a Alemania y que le devolverá la parte del cargamento a uno de sus buques como también el prisionero. Es peligroso señor Alvarez del Vayo hablar según de qué manera y ante que clase de persona.

El director del Hospital Militar de Sevilla me manda una carta en la que me dice que una mujer que tiene a un hijo suyo en el frente de Madrid y que ha sido herido dos veces, le ha llevado 46 docenas de huevos para los heridos. Esta buena mujer ha recogido estos huevos en diferentes ranchos teniendo que recorrer muchos kilómetros a pie. Me lo ha comunicado por si tengo a bien hacerle constar en mi charla. Lo que hago con mucho gusto, pues esta acción es digna de todo elogio y ejemplo y espero que la obra caritativa de esta señora, se verá premiada con poder abrazar muy pronto a su hijo.

Hace unos días se le olvidó al comentarista consignar un detalle importante: el de las felicitaciones recibidas por el Honorable señor Compañón con motivo del Año Nuevo. Merecían citarse, entre otras, las siguientes: la del Cura Robles, la del General Aranguren y la del Comandante Aguado. — Al General Aranguren le reserva la Historia el bonito papel de continuar la tradición iniciada por Judas Iscariote y seguida por el Conde don Julián. También al cura Robles puede encontrarse un antecesor en el Obispo Don Oppas. No hay nada nuevo bajo la luz del sol. Cabe decir, en atenuante de los antiguos, que al menos traicionaban por cosas grandes: un reino, una mitra, el amor de una mujer. Pero los traidorzuelos de ahora no tienen ni siquiera esa disculpa. Traicionan por miedo, por una gratificación de mando, por una rencilla de sacristía; por un resentimiento

o cualquiera con tal de que sea ridículo. Consignamos también — a falta de prensa que comentar — dos avisos u órdenes radiadas por la Generalidad. Advierte una de ellas a los poseedores de radios, que sólo la Generalidad está capacitada para extender licencias y cobrarlas. Dica la otra que, en aquellas tahonas que posean harina, debe continuarse fabricando el pan. Cuando un Gobierno se ve en el caso de advertir que sólo él tiene capacidad para cobrar tributos, significa que otras entidades los cobran también. O sea, que el gobierno no gobierna. Y al ordenar que las tahonas "que dispongan de harina continúen fabricando pan", da a entender claramente lo que todos sabemos: que hay tahonas donde no existe harina. Y aquí sí que es de aplicación el refrán castellano: "Donde no hay harina, todo es mohina".

FUNERALES POR EL AVIADOR ARTURO RIZZI

Anteayer, a las once, en la iglesia de San Francisco, se celebraron los anunciados solemnes funerales en sufragio del alma del heroico piloto aviador legionario Arturo Rizzi, muerto por España. Asistieron a dicho acto nuestras autoridades y numeroso concurso de fieles, demostrándose con ello el sentimiento de toda nuestra ciudad por tan sensible pérdida. El vasto templo resultó insuficiente para contener la gran cantidad de fieles que iban a rendir este piadoso tributo a la memoria del distinguido aviador.

Ofrecía la iglesia imponente aspecto, hallándose el altar mayor severamente adornado, apareciendo en su centro la imagen de Jesús Crucificado.

En la nave central aparecía severo túmulo, cubierto con las banderas de Italia y de España y a sus lados hacían guardia de honor soldados de aviación y legionarios con armas.

En el presbiterio tomaron asiento el M. I. Sr. don Andrés Caimari, Canónigo, Secretario de Cámara del Obispo, que asistió en representación del Excmo. y Rdmco. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca, y los Muy Ilustres, Sres. don Nadal Garau y don Juan Quetgas, Canónigos, ambos en representación del Ilmo. Cabildo Catedralicio.

Ocupaban puestos de preferencia el Comandante Militar, señor Benjamín de Rey; el teniente coronel de la aviación legionaria, señor Cirelli; el capitán de los legionarios; el Comandante Militar de Marina, señor Ferragut; el Gobernador civil, señor Torres; el Alcalde, señor Zaforteza; el Presidente de la Diputación, señor Casasnovas; el Presidente de la Audiencia, señor Delgado, y el Delegado de Hacienda, señor Casasnovas, y los coroneles de Artillería

y de Ingenieros, señores Martínez de Tejada y García Ruiz.

Figuraban también los compañeros de la base de aviación del infortunado señor Rizzi; los Cónsules de Alemania, Italia y Portugal, señores Dede, Facchi y Dr. Valdés, respectivamente; los señores Barrado y Blanes Nouvilas, por Falange Española; Conde de Torresaura, Zaforteza y Redondo, por la Comunidad Tradicionalista, numerosos jefes y oficiales del Ejército y representaciones de entidades civiles y dependencias del Estado.

Ocidió el Rdo. don Juan Vich, Vicario Castrense del Hospital Militar, asistido de diácono por el Rdo. don Mateo Nebot, Vicario Castrense del Regimiento de Infantería, y de subdiácono por el Rdo. don Antonio Font, Vicario Castrense de la Comandancia de Artillería.

Ocupó la sagrada cátedra el Rdo. don Nicolás Saggese, capitán castrense, pronunciando sentida oración fúnebre a la memoria del heroico aviador, al que Mallorca rinde y rendirá sus mejores tributos.

Se cantó, durante el oficio, la solemne Misa de Requiem de Perosi, a tres voces, por la Comunidad del Convento de San Francisco.

Al final de la misa, se cantó también solemne responso, que entonó el Rdo. don Juan Vich y fué cantado por la Rda. Comunidad.

Seguidamente, terminado el responso, se inició el desfile de las autoridades y de los numerosos fieles que asistieron a dicho acto, que constituyó una imponente manifestación de duelo, a la que "CORREO DE MALLORCA" se asocia reiterando su pésame, con profundo dolor, a la atribulada familia del finado, así como también a la digna Autoridad militar y al glorioso Cuerpo de Aviación de nuestra base aérea.

UNA VISITA A FALANGE

Su nacimiento en Mallorca. — Propaganda clandestina. — Apoyo económico. — No empleo más sellos que los de Correos. — Toda la gloria para Falange

— Todo está aun en embrión. — Pero no por eso dejamos de empezar a trabajar sea como sea. Hoy en día, nos dice nuestro acompañante, es necesario que todo soldado sepa leer en un plano. A este efecto van dirigidos estos cuarteles, que constituyen el abecedario de la topografía.

Seguimos visitando distintos locales, departamento sanitario, almacén, sección justicia, sección policía, depósito armamento, etc., hasta llegar a su despacho sobriamente amueblado en el que empiezo a interrogarle, aprovechando los intervalos de calma que le permiten las insistentes llamadas telefónicas y la multiplicidad de consultas que tiene que evaluar.

— Hace unos tres años, empezó a sentirse en esta isla, solamente por unos cuantos, la idea del Fascio. Sus actividades se limitaban únicamente a cotizar y enviar los fondos recogidos a Madrid. Se recaudaba muy poco, pues a más del peligro que representaba en aquellos tiempos solamente el nombrar el objeto del donativo, la prodigalidad no era virtud que sobresaliese, aún en los mismos incondicionales de este Ideal.

— Ponga Vd. que a duras penas y mensualmente se cotizaban unas cuantas pasetas.

— Sí, a medida que pasó el tiempo, y con la ayuda de la política catastrófica que seguían aquellos gobiernos, Falange fué tomando cuerpo en esta isla, hasta llegar a contar con unos quinientos afiliados al estallar el Movimiento Nacional. No eran muchos pero había que ver cómo se multiplicaban, nos sigue diciendo nuestro interlocutor. Ignorando por completo la proximidad del Movimiento Salvador iniciado por el Ejército, para redimir a nuestra Patria, ellos estaban disciplinadamente unidos ante la idea de conseguir la España una, grande y libre que anhelaban, y se hallaban dispuestos a convertirla en realidad tan pronto el mando diese la orden para ello.

— Naturalmente, entonces se recaudaba más, y los fondos ya no se remitían a Madrid, sino que se empleaban para la propaganda y organización de Falange. No obstante, la cotización seguía siendo difícil, ideológicamente contábamos con muchos incondicionales, económicamente solamente unos cuantos. Le extrañará lo que voy a decir: pues bien, contábamos más con el apoyo de la gente humilde que con el de la clase adinerada. Verá Vd. En busca de protección económica, fui de visita a casa de un señor bastante rico de esta capital. Me recibió muy bien. Le hablé de la situación política de aquel tiempo, convinimos en que dicha situación era inaguantable, y que era necesaria una reacción por parte de alguien que barriese aquella podredumbre que nos conduciría irremisiblemente al caos. Fácilmente quedó convencido de que únicamente el Fascio podía salvar a España y añadió de su propia cosecha que era necesario que este ideal se extendiese y contase con muchos adeptos.

Aproveché inmediatamente esta oportunidad para entrar de lleno en el objeto verdad de mi visita, y al explicarle la existencia de unos sellos que se cotizaban al objeto de recaudar fondos para este Ideal del cual era ya mi visitado un fervoroso admirador, rápidamente me contestó: — Yo no empleo más sellos que los de correos y aun éstos los uso pocas veces, pues apenas escribo.

Parte de la propaganda nos la hacían nuestros mismos enemigos. Las detenciones arbitrarias de nuestro Jefe, que estubo unos cuatro meses en la cárcel juntamente con la de los camaradas Nicolau, Gallego, Moragues, etc. Aquí nuestro interlocutor se para repentinamente, visiblemente molesto y me suplica no dé a la publicidad esos nombres. "Es norma general de Falange", añade, como justificación de su suplica, "el no facilitar los nombres de los afiliados que ejecuten algún acto laudatorio, ya que la gloria es únicamente para el partido, no para el afiliado, que por el hecho de ser Falangista sacrifica su personalidad y aun su propia voluntad en aras de su ideal". Insistimos nosotros en recabar su aprobación para poder publicar los nombres y únicamente tras una serie de consultas y vacilaciones lo conseguimos, alegando que dichos tres son conocidos de toda Mallorca, que nunca podrá olvidar el agradecimiento que debe a quienes, en plena persecución, trabajaron incansablemente para ir sembrando la semilla del Fascio que ha de salvar a España.

El otro día, el del último bombardeo aéreo que sufrimos, nos sigue contando, vino a verme un señor y entusiasmado me dijo que aunque él no era fascista no podía menos de dar rienda suelta a su admiración, ante un fascista que prestando el servicio de centinela en la Telefónica, permaneció sin resguardarse del bombardeo, imposible el ademán, cumpliendo en la rígida posición de firmes con su obligación. Dicho Sr. interesaba se le premiase su disciplinada actuación, aunque sólo fuese, para satisfacción del interesado, nombrándole en la orden como distinguido. Y yo emocionado al ver la satisfacción que sentía aquel señor, al juzgar a uno de nuestros camaradas me vi obligado a negarme a sus deseos.

En la orden de Falange, únicamente

LA FESTIVIDAD DE REYES

Cabalgata de los Reyes Magos

Anteayer volvió a desfilar por nuestra ciudad la tradicional cabalgata de los Reyes Magos que con tanta brillante organización la Juventud Antoniana, y que estaba suspendida desde el año 1931.

Las calles de Palma se vieron animadísimas para presenciar su desfile.

Salió el costero de los Reyes Melchor, Gaspar y Baltasar, representados este año por los jóvenes antonianos Juan Sansó, Amador Sitjar y Francisco Bonnin, respectivamente, de la carretera de Sóller siguiendo, tras la Estrella de Oriente, recorriendo el itinerario ya publicado.

La concurrencia de público en todas nuestras calles, especialmente en la plaza de Cort, fué numerosísima, viéndose la población animadísima.

La cabalgata se organizó en la siguiente forma:

Abría la marcha la Guardia Municipal montada, a la que seguía un grupo de jinetes, servidores de los Reyes, y tras ellos la banda de tambores del Ayuntamiento, soldados con clarines y la Estrella de Oriente.

Seguía un carrito al estilo típico antiguo mallorquín portador de los presentes, oro, incienso y mirra que iban a ofrecer al Dios Niño, y la Banda Municipal. A continuación venían investidos de todos sus atributos los Reyes Magos, escoltados por sendos abanicos orientales.

Seguía una cuadrilla romana de las usadas en las carreras imperiales de Roma guiada por un centurión simbólico, y dos vistosas carrozas una de estilo egipcio inspirada en la Puerta de Ptolomeo de Karnak y la otra de estilo medo-persa reproducción de la histórica Puerta Real de Khorsabad, ambas muy vistosas.

Cerraba la marcha la banda de música del Regimiento Infantería de Palma y un camión repleto con los juguetes que se iban repartiendo.

Los Reyes Magos estuvieron en primer término en la Iglesia de los PP. Capuchinos, donde adoraron al Niño Jesús.

Después visitaron la Inclusa, repartiendo juguetes entre los niños asilados.

En este local el niño Eduardo Vellibre, que como paje formaba parte de la comitiva, dirigió la palabra a los asilados.

Durante el trayecto, los Reyes Magos cumplieron con nuestras primeras autoridades.

Al bajar los Reyes Magos de visitar al Alcalde repartieron, en la

CONGREGACION DE LA PRESENTACION Y SAN ALONSO

Bendición e inauguración del nuevo local

Ayer, en la iglesia de Montesión, celebró su Misa de Comunión general reglamentaria la Congregación de la Presentación y San Alonso.

Terminada la Misa, el Rdo. P. Isla, acompañado de buen número de congregantes, se dirigió al nuevo local social, situado en la calle de Morey, números 26 y 32, con objeto de proceder a su bendición.

Los invitados recorrieron las diferentes dependencias, elogiando grandemente la distribución del nuevo local.

Por la tarde, a las seis, tuvo lugar la anunciada velada literario-musical. Presidieron el acto el coronel de Ingenieros señor García Ruiz, que ostentaba la representación del Comandante Militar; el Alcalde, señor Zaforteza; el Comandante Militar de Marina, señor Ferragut y Sra.; el Presidente de la Audiencia, señor Delgado; el Canónigo M. I. Sr. don Juan Quetgas, en representación del Excmo. y Rdmco. Sr. Arzobispo-Obispo; el Delegado de Hacienda, Sr. Casasnovas y Sra.; el Jefe de Correos, señor Enseñat; y el Presidente de la Congregación, Dr. Valdés.

El acto dió principio con una sinfonía interpretada por el sexteto Portas.

Después de breve salutación a las autoridades y asistentes, por el Dr. Valdés, pronunció la anunciada conferencia el M. I. Sr. don Andrés Coll, Canónigo de Málaga, que disertó sobre el tema: "Patria. Ejército. Pueblo", diciendo que la Patria empieza en el crucifijo de la cabecera de la cama y termina en el último mojón de su tierra.

El Ejército es, no el brazo de la Patria, ni la columna vertebral, sino la Patria íntegra.

Combate la actual clasificación de la sociedad, diciendo que ésta no pue-

de subsistir, por cuanto es artificial. El pueblo, es la Patria, y el Ejército, es la Patria también. El Estado nuevo debe ser unidad y recuerdo del pasado con responsabilidad de todos, para todos y en todo.

Para llegar a ello, hemos de destruir y pulverizar la vanidad y el egoísmo, para homogeneizarnos, no en una amalgama, sino en una unidad y un conjunto para llegar a la constitución de la futura España imperial.

La brillante disertación del ilustre Magistral de Málaga fué coronada con fuerte salva de aplausos. Seguidamente el sexteto interpretó una composición de su repertorio, deleitando al público.

Después, el Director de la Congregación pronunció breves frases, explicando la finalidad de la instalación del nuevo local.

Dedicó un cariñoso saludo al coronel señor García Ruiz, lamentándose de la separación de tan ilustre militar, que fué objeto de gran ovación.

Muy en breve —añadió— Occidente vencerá a Oriente, y España, la nación providencial, salvará nuevamente a la civilización.

Nuestra Congregación ha adquirido este local —dijo— para formar hombres para Dios, para España y para Mallorca; hombres llenos de cultura y de religión. Para ello, daremos cuanto podamos y tengamos.

La distinguida concurrencia aplaudió la disertación.

Seguidamente, el Dr. Valdés dió terminado el acto, vitoreando a España, a Franco y a Cristo Rey.

Por último el sexteto interpretó el Himno español, que fué aplaudido por la distinguida concurrencia que llenaba el vasto salón de actos.

te aparecen los nombres de los camaradas que se han hecho acreedores de sufrir una corrección o un castigo. Todo el honor, toda la gloria, es para Falange y por lo tanto para España.

plaza de Cort, juguetes a los asilados del Temple, que estaban en el banco de la Casa Consistorial esperando el paso de la regia comitiva.

La reposición de tan típica cabalgata fué recibida por nuestra población con verdadero entusiasmo, recibiendo por ello la Juventud Antoniana muchas felicitaciones.

Festival de las C. O. N. S. en el Teatro Balear

Ayer, en el Teatro Balear, se celebró el anunciado festival infantil organizado por la Central Obrera Nacional Sindicalista. Cooperaron a la celebración del festival la Sección Femenina y las Organizaciones Juveniles de Falange Española de las J. O. N. S.

La fiesta resultó brillantísima. El palco escénico estaba adornado con gusto, destacándose el escudo de Falange y las banderas de España y Nacional Sindicalista.

El vasto teatro estaba totalmente ocupado por numerosísima concurrencia. Abundaban los niños, con su cara de contento por los juguetes que iban a recibir.

Asistieron el Gobernador civil, señor Torres; el Presidente de la Diputación, señor Obrador, acompañado del gestor provincial señor Palmer; el gestor municipal señor Mesana, en representación del Sr. Alcalde; el presidente de la C.O.N.S., señor López Bassa; el jefe de los Sindicatos, señor Botia; el Delegado del Trabajo, señor Espejo; el secretario general de los Sindicatos, señor Julinés; el jefe de las Organizaciones juveniles, señor Rosselló; el Inspector provincial de primera enseñanza, señor Capó; el jefe de Disciplina de Falange, señor Nicolau, y muchas otras distinguidas personas, cuyos nombres sentimos no recordar. Figuraban también entre los asistentes gran número de delegados de los Sindicatos.

Empezó el festival con breve parlamento del señor López Bassa, en el que hizo la presentación del Gobernador Civil, señor Torres, quien, al levantarse después para hablar, fué acogido con cálidos aplausos.

El señor Torres pronunció un discurso lleno de intenso patriotismo. Empezó diciendo que así como en Roma los gladiadores, cuando iban a luchar en el circo, decían: "Salve, César; los que van a morir te saludan", nosotros podemos decir: "Salve, España".

Todo ser que nace —dijo luego— pone en peligro a la que le da el sér. El Movimiento Nacional, no podía ser una excepción; ha costado

mucha sangre. España, durante los últimos años, dominada por los socialistas, era un campo de abrojos, donde sólo prosperaba la roja amapola del comunismo. El Movimiento Nacional, al regar el campo con la roja sangre de los buenos españoles, anuló la roja amapola del comunismo y sindicalismo, y aquel campo, en el que sólo florecía la roja amapola, ha quedado convertido en un prado: este prado tiene un color azul oscuro: ha nacido la Falange Española.

España —siguió diciendo— necesitaba unas organizaciones: nuestros Sindicatos. Las C.O.N.S. son algo aparte de lo que antes eran los Sindicatos. Ellas, juntamente con las patronales, tienen un fin común, el engrandecimiento de España. Se ha dicho que nuestras organizaciones tienen un sello de extranjerismo. Pero puedo asegurar que estas organizaciones son de origen netamente español.

A continuación relató la Historia de los Gremios de la Edad Media. No hay nada de extranjero, no hay más que sacar los gremios, sacarles el polvo y ponerlos al día, modernizarlos.

El trabajo y el capital —indicó— dejan de ser antagónicos, se empuñan, tienden a un mismo fin: pensar en España. Este acto, es quizá el primero que se celebre en la Nueva España, un acto de penetración de patronos y obreros. El patrono tiene que considerar al obrero como a un hijo. Y el obrero tiene que considerar, a su vez, al patrono como si fuera un padre. Y con esta colaboración salen actos tan hermosos como el de hoy.

Obreros y patronos: vais, no a continuar, la Historia de España —pues no debemos cantar la Historia sino desde hace unos 80 años—, sino a reanudarla.

Y terminó con el grito de "¡Arriba España!", contestado con todo entusiasmo por el público, que aplaudió calurosamente el bello discurso del Gobernador.

A continuación se cantó por el público, puesto de pie y con el brazo en alto, el himno de la Falange Española de las JONS.

Los Flechas entregaron sus donativos, de juguetes, para los niños obreros.

El Gobernador entregó a un nieto e hijo del General Goded (q. e. p. d.) dos juguetes, en nombre de los obreros mallorquines.

Luego, empezó la repartición de juguetes y de numerosas prendas de abrigo, mantas, jerseys, etc., a obreros e hijos de obreros.

Los tradicionalistas

La Comunidad Tradicionalista de Baleares celebró ayer con diversos actos la festividad de la Adoración de los Reyes Magos, fiesta tradicional de los Reyes de España.

Por la mañana, a las ocho y media, los "Pelayos" celebraron una Comunion general en la iglesia de San Jaime, que se vio muy concurrida.

A las once, en la iglesia de San Francisco, se celebró una Misa solemne, siendo el oficiante el Rdo. don Ramón Vives, Capellán del Requeté. Asistieron a la misa la Junta Delegada de la Comunion Tradicionalista, presidida por el Conde de Torresaura, Delegado regional, don José Quint Zaforteza, Delegado en Mallorca, y don José Zaforteza, Delegado del Requeté de Baleares; la Junta de las Margaritas, gran número de asociados y simpatizantes y muchísimos fieles, que llenaron el vasto templo.

Asistían también una compañía del Requeté, con bandera, al mando de su capitán, señor Redondo, y la sección de los "Pelayos".

Al momento de alzar su Divina Majestad, el órgano tocó la Marcha Real y el "Oriamendi", himno del Requeté.

Terminada la misa, la fuerza desfiló ante la Junta Tradicionalista, vándose por sus directivos un "Viva a España!" y otro al Rey, que fueron contestados con entusiasmo.

Por la tarde, en el salón de actos del Convento de San Francisco, se

celebró, por los "Pelayos", un acto literario, repartiéndose, al final, unos 600 juguetes.

El acto, que se vio muy concurrido, se celebró bajo el siguiente programa:

Primero, "El voluntario", poesía, por Arturo Martí; segundo, "La última noche de un prisionero", drama en un acto, por Manolo Casanovas y Cristóbal Paredes; tercero, "La Boina Roja", poesía, por Pedro Martí; cuarto, acto cómico, cantado por un grupo de Pelayos, y quinto, reparto de juguetes, que lo efectuaron los señores Conde de Torresaura y Quint Zaforteza.

Todos cuantos tomaron parte en la fiesta fueron Pelayos, escuchando muchísimos aplausos.

El Conde de Torresaura, antes del reparto de juguetes, pronunció un adecuado parlamento, exaltando las virtudes del tradicionalismo y la significación de la fiesta que se celebraba.

En Falange Femenina

En Falange Femenina también se celebró la festividad de los Reyes Magos, repartiéndose a las pequeñas falangistas sendos retratos del Generalísimo Franco y paquetes de caramelos.

A LOS PADRES DE FAMILIA

El próximo domingo, día 10, celebra la Iglesia la festividad de la Sagrada Familia, bajo cuya advocación se hallan organizadas las Asociaciones Católicas de Padres de Familia de España.

La Asociación de Palma ha acordado celebrar dicha festividad con los actos religiosos que, a no dudarse, revestirán inusitada solemnidad. Una Misa de Comunion a las ocho de la mañana y una función a las seis y media de la tarde, ambas en la iglesia de Montesión.

A ellos quedan invitados no solamente los asociados — de los cuales no debe faltar ninguno — sino también todos aquellos que todavía no figuran en las listas de socios. Y han de acudir a los dos actos acompañados de su esposa e hijos, porque es en "familia" cómo debemos celebrar la festividad que nos recuerda a aquella Sagrada de Nazaret.

Y, claro está, que tanto el acto de la mañana, como el de la tarde, serán dedicados a dar gracias a Dios Nuestro Señor por habernos librado a los mallorquines de caer bajo la tiranía de las hordas enemigas acérrimas de la familia, a pedir por el eterno descanso de los que en la lucha han sucumbido y a impetrar de la Sagrada Familia el pronto triunfo definitivo de la causa católica en España que ha de llevar la tranquilidad a todos los hogares españoles. Padre de familia, quien quiere que

fueres, no faltes con tus familiares a las funciones religiosas del próximo domingo. Piensa en los males de que te ha librado Dios y en los que padecen muchos padres españoles. Si tu hogar se mantiene incólume, hay otros muchos destruidos; el tuyo también podría ser uno de estos últimos.

No hay satisfacción mayor para el buen padre, que la paz de su propio hogar. Acude, pues a pedir a la Familia de Nazaret que te la conserve en el tuyo y que pronto retorne en el de aquellos que la han perdido.

La misión del padre — la más excelsa de todas las de la tierra — requiere, en su propia excelencia, que de ejemplo de bien obrar, y en estos momentos no hay mejor modo de obrar que luchar por la causa de España, o con el arma en la mano, o con la oración en los labios.

A llenar, pues, el domingo, mañana y tarde, la iglesia de Montesión. Vayamos todos allí a cumplir nuestros deberes de padres, seguros de que así cumplimos también los que como españoles nos incumben.

La Asociación de Palma suplica con el mayor interés a las Asociaciones de los pueblos que organicen en el suyo respectivo, actos similares a los que (D. M.) se celebrarán en la iglesia de Montesión.

RADIOGRAMAS RECIBIDOS AYER

(Servicio de «Radio Mallorca»)

La ofensiva en el frente de Madrid

Aunque ya en mi último telegrama manifesté que se estaban preparando operaciones de gran envergadura, ma dejé callado, para no precipitar los acontecimientos, la visita que el GENERALÍSIMO FRANCO y el general Mola realizaron juntamente al frente, demostrando con ello que se iban a realizar grandes operaciones; cosa que se ha visto confirmada en los últimos comunicados oficiales, que dan cuenta de los grandes avances y victorias últimamente conseguidos por nuestro glorioso Ejército.

Como ya manifesté, es criterio general que las tropas que guarnecen la sierra no bajarán a la llanura, pues parece que está a su cuidado el mantenimiento de tales posiciones y proteger el avance hacia otras. Al mismo tiempo, sirven de barrera para el caso de un desbordamiento de fuerzas rojas. El valor y resistencia de nuestros soldados es una fuente inagotable, que solo chorrea en los corazones de los que se sienten orgullosos de ser españoles.

Las operaciones de nuestras fuerzas empezaron en la madrugada, teniendo por objetivo el corte de la carretera de la Coruña, en el cruce de Las Rozas. En el campo de Majadahonda nuestras fuerzas actuaron con brío y decisión, logrando desalojar al enemigo de todas sus posiciones; nuestra gloriosa Infantería, la Melilla y los Legionarios, aguantaban el fusil con la boca, lanzando granadas con una mano y esgrimiendo arma blanca en otra, relegando el fusil para emplearlo en mejor ocasión; y así, pasaron por encima de las posiciones rojas.

Los rojos, apoyados por algunos tanques, intentaron contrarrestar nuestro ataque, pero todo fué inútil: tuvieron que resistir ante el empuje de nuestros soldados, dejando abandonada gran cantidad de material y numerosísimos muertos.

Nuestra gloriosa aviación — 24 trimotores, acompañados de igual número de cazas — cooperó a la bri-

llante operación, llegando a volar sobre el mismo Madrid, con gallardía, desafiando a la aviación roja a que entablara combate, sin que ningún aparato marxista hiciera acto de presencia.

El cerco de Madrid se estrecha por momentos, y tengo la seguridad de que cuando telegrafio de nuevo, Villanueva del Pardillo ya estará en nuestro poder. Confío en que el parte oficial dará ya cuenta de ello. Nadie se puede oponer al triunfo definitivo de nuestras armas, de las bravas Infantería, Artillería y Aviación, que de manera tan prestigiosa colocan la bandera bicolor a la altura que merece.

Puedo asegurar que las derrotas de ayer y hoy habrán producido enorme impresión en Madrid y a las fuerzas que allí están, ya que se ha podido ver desde nuestras posiciones que ha cundido el terror en las filas marxistas, donde nadie es capaz de hacer los sacrificios que están haciendo los nacionales por su Fe y por su Patria. La victoria decisiva es nuestra, pese a todas las ayudas de Francia y Rusia. ¡Viva España!

Las tumbas de Maura y Primo de Rivera, profanadas

Tetuán. — La estación de la Guardia civil comunica que las hordas rojas profanaron los cementerios de San Isidro y de San Sebastián.

Entre las tumbas profanadas figuran las de don Miguel Primo de Rivera y de don Antonio Maura. Fueron sacados los restos y profanados sus cadáveres, entre burlas y blasfemias.

Personas piadosas acudieron después y se encargaron de restablecer los restos de tan ilustres personalidades a sus respectivas sepulturas.

El avance de estos días en Madrid es de diez kilómetros

Roma. — El avance de las tropas nacionales en el sector de Madrid, en estos últimos días, ha sido de diez kilómetros de profundidad.

Berlin. — Toda la Prensa manifiesta su satisfacción por la firma del acuerdo británico-italiano.

Paris. — Se espera en los centros oficiales la contestación italiana a la nota franco-británica sobre el envío de voluntarios a España, y se cree que dicha contestación no tardará.

Berlin. — El periódico "Beliner Tageblatt" escribe que los bolcheviques vascos buscan crear un conflicto, respaldados por la ayuda que les prometen desde Moscú.

Se confirma el asesinato del Secretario de la Embajada belga

Bruselas. — La confirmación del asesinato del Barón Boechistart, secretario de la Embajada de Bélgica en Madrid, ha causado enorme indignación en todo el país.

El periódico "Le Nation Belge" pide al Gobierno exija una inmediata explicación y responsabilidades.

Añade que este incidente viene a demostrar que el Gobierno belga tiene la necesidad de reconocer al Gobierno del GENERAL FRANCO y desahucarse de sus compromisos con el de Valencia.

Paris. — Uno de los enviados especiales del periódico "Le Journal", ha enviado un despacho diciendo que los grupos de milicianos de Santander, constituidos un poco tardíamente, tenían el propósito de atacar a los nacionales al N. de la provincia de Burgos, pero que sus intentos se ven rotundamente fracasados ante el empuje y la disciplina de las fuerzas del general FRANCO. Además, los rojos no tienen organización, ni disciplina, ni cuadros de mando. Por otra parte, corren el peligro de ver bloqueados por la nieve todos los caminos de acceso a sus bases.

Todo esto hace que los intentos rojos en el N. de la provincia de Burgos no pasen de ser éso, meros e infructuosos intentos.

Como se tomaron tres camiones de los rojos

Pamplona. — Se ha tenido conocimiento de que hace unas semanas, un grupo de requetés navarros que realizaban una exploración en el sector de Almedúvar, en el frente Aragonés, vió que avanzaba un camión blindado enemigo, que paró junto a otros dos, también rojos, que habían sido abandonados por hallarse averiados.

Del camión recién llegado salieron sus ocupantes y se pusieron a reparar las averías de los otros dos, sin duda con la intención de llevárselos.

Los bravos requetés navarros, mediante una hábil maniobra envolvente, se aproximaron al grupo marxista y, cuando estuvieron a una distancia conveniente, abrieron fuego sobre ellos, matando a unos, hiriendo a otros y poniendo en fuga a los demás.

Seguidamente ocuparon el camión blindado que estaba en buenas condiciones y con él regresaron a la base. Poco después eran remolcados a la base de Almedúvar los dos camiones averiados que había dejado abandonados el enemigo.

Llega a Londres la Reina y el Rey niño de Yugoslavia

Londres. — El Embajador de Inglaterra en Berlín ha visitado al Ministro de Negocios Extranjeros alemán, Von Neurath, habiéndole rogado que Alemania conteste a la nota sobre el envío de voluntarios a España.

Londres. — La Reina María de Yugoslavia, acompañada de su hijo, de 11 años, ha llegado a esta capital. En la estación sólo la esperaba el representante de Yugoslavia en Londres. Se cree que dicho viaje obedece a que la Reina María tiene el propósito de que su hijo se eduque en una de las Universidades inglesas.

La Haya. — Para asistir a la ceremonia nupcial de la Princesa Juliana ha salido de Inglaterra el Duque de Kent, que hizo el viaje en avión desde Croidon.

El refinamiento y la perversidad de los asesinos marxistas

Salamanca. — Cadáveres, cadáveres abandonados, mutilados, aplastados; ésto es lo que se ve por todas partes donde dominan los rojos, y, mediante fotografías que poseemos, podrá darse cuenta el mundo de cómo son maltratados antes de matarles la mayoría de personas.

Los marxistas son perfectos asesinos y criminales, y parece que poseen el don del refinamiento y de la perversidad. Podemos citar el caso de un monje octogenario que residía en un monasterio de Barcelona, monje venerable por sus canas, y, además, completamente enfermo, que más bien inspiraba compasión a cualquier persona que hubiera sido de izquierda,

que hubiera tenido el ánimo de maltratarle. Puen bien; este venerable monje pudo pasar la frontera y refugiarse en Francia, pero, así y todo, no le dejaron tranquilo, ya que le pusieron un hombre que le seguía en todos sus pasos, y éste fué el que le dijo:

—Es necesario que Vd. vuelva a España, después de haberse tomado una semana de descanso, ya que es necesaria su presencia para curar enfermos y hacer obras de caridad entre el pueblo.

El monje accedió a sus ruegos y volvió a Cataluña. ¿Para qué? Para ser asesinado de la forma que lo ha sido, entre burlas y escarnio.

Lo lamentable es que en Barcelona no mandan los de la FAI, ni los de la UGT, sino estas hordas que han venido de Rusia, que obran a su antojo y gozan del beneplácito de las autoridades, principalmente de Rosenberg y del Generalísimo Kleber, que cuando se enteran de algunas de estas salvajadas siempre encuentran algún motivo de disculpa.

Estas hordas van siempre acompañadas de cantineras, dignas compañeras suyas, y cuando columnas rojas no pueden disfrutar de tan grata compañía, se la buscan, cogiendo a la primera mujer que encuentran; así, por ejemplo, se han desarrollado escenas de verdadero sadismo en Cartagena, donde 145 oficiales de Marina e Infantería de marina han sido arrojados al mar, y estos oficiales, presos en el "España 3", han muerto algunos con la duda, que les roía el corazón, ya que malas lenguas les dijeron que los elementos rojos habían obtenido complacencia de sus mujeres e hijas.

Los rojos han sufrido una nueva gran derrota en el sector de Villaverde

Avila. — La ofensiva nacional progresa sistemática y pertinaz.

Lisboa. — La emisora de esta capital comunicaba anoche que los rojos han sufrido una nueva derrota de grandes proporciones en el sector de Villaverde, habiendo sido retirados por los nacionales cerca de 400 cadáveres marxistas.

Avila. — Los rojos han abandonado, en el sector de Majalahonda, 600 y pico de cadáveres, prueba evidente de la gran derrota que han sufrido en este sector.

Sector de Madrid. — El general Orgaz, se ha mostrado muy satisfecho de la actuación de nuestras fuerzas y aviación en los últimos combates librados.

En las operaciones de Madrid se ha logrado el corte absoluto de la carretera de La Coruña

Roma. — Se ha recibido la nota franco-inglesa en la que se solicita el envío de voluntarios en el frente español.

Salamanca. — Un artículo de "L'Action Française" declara que el gesto de Inglaterra, al firmar el pacto anglo-italiano, se fundamenta en su acercamiento hacia el Gobierno nacional español.

Avila. — En las últimas operaciones realizadas en el frente de Madrid se ha logrado el corte absoluto de la carretera de La Coruña, lo que pondrá en mala situación a los rojos que aún están en El Escorial.

Madrid. — Por orden del Gobierno, se ha prohibido la circulación del órgano del partido socialista "Claridad", por publicar noticias falsas no censuradas.

Bayona. — Continúan las divergencias en Vizcaya, donde los dirigentes no quieren permitir a los rusos que éstos tengan el mando militar más responsable y el mando ejecutivo.

El Senador Pitman gestiona una ley prohibiendo el envío de armas a España

Washington. — Se sabe que el Senador Pitman está haciendo todo lo posible para que se vote una ley prohibiendo el envío de armas a España.

Berlin. — El Embajador ruso en Valencia, Rosenberg, ha empleado toda su influencia, para que el incidente del buque "Palos" no sea solucionado por vía pacífica.

El bombardeo de Cataluña fué realizado por la aviación nacional

Todas las emisoras nacionales desmientan las especies propaladas por las rojas según las cuales el bombardeo recientemente llevado a cabo en Cataluña había sido efectuado por aviones italianos salidos de la isla de Cerdeña.

Esto es completamente falso. El bombardeo fué llevado a cabo por nuestros aviones, y el bombardeo marítimo por uno de nuestros cruceros de vigilancia que prestan servicio en la costa catalana.

En el sector de Córdoba, las fuerzas rojas han sido completamente aniquiladas.

EN PALMA Consejo de guerra

Anteayer, a las cuatro de la tarde, en el cuartel de Infantería, se reunió el Consejo de Guerra ordinario, en juicio sumarísimo, para ver y fallar la causa número 936, instruida por el comandante de Infantería don José Sáiz Cañellas, contra el paisano Alonso Nevado García, por incitación a la rebelión.

Actuó de fiscal el teniente don Jacinto Felín, en substitución del teniente auditor de primera don Ricardo Mulet Fiol.

Abierta la sesión, el Juez instructor dió lectura al apuntamiento, en el que constan las declaraciones del encartado y de los testigos, así como los documentos aportados al mismo.

De dichas declaraciones se deduce que el procesado Alonso Nevado, de 69 años de edad, el día 25 de Septiembre último, en Sóller, incitó a unos artilleros a rebelarse contra sus superiores y, al ser detenido, opuso resistencia, amenazando a los que intentaban detenerle, con una herramienta.

Seguidamente se concedió la palabra al Fiscal, quien empezó su informe haciendo un análisis de las declaraciones y actuaciones que constaban en el sumario, sosteniendo que el delito que se imputa al encartado está previsto en el párrafo tercero del Bando publicado por el General Goded el 19 de Julio de 1936, al iniciarse el glorioso Movimiento salvador de España. Pidió para el procesado la pena de muerte.

A continuación informó la defensa. Negó que su defendido pudiera hacer las manifestaciones que se le atribuyen y dijo que si pronunció alguna palabra que pueda considerarse de desafección al Movimiento salvador de España, lo hizo en tono de broma. Luego preguntó: ¿Qué podría ganar mi defendido, a su avanzada edad, si ganara uno u otro bando? Trató de justificar que Alonso Nevado, al pronunciar ciertas frases, no estaba en su cabal juicio, y terminó pidiendo su absolución.

El Tribunal quedó reunido para dictar sentencia, que no será conocida hasta que la haya aprobado la Superioridad.

NOTAS DE SOCIEDAD

Regreso del Marqués de Zayas. Anteayer regresó, en avión, de su viaje a Sevilla y Salamanca, el jefe provincial de Falange Española de las JONS, Sr. Marqués de Zayas, acompañado del secretario provincial de la propia organización, Sr. Torres.

LA SALUD DE S. S. EL PAPA

(Radiogramas recibidos ayer) Dice "Radio Milán". Roma. — El Papa pasó la última noche bastante tranquilo, recibiendo por la mañana diversas visitas. Dice "Radio Berlín".

Ciudad del Vaticano. — Los Cardenales residentes en esta ciudad han recibido orden de no abandonarla, dado el estado delicado del Papa; a éste se le dió una inyección para estimular la acción de los riñones.

En general, se estima que el estado de Su Santidad es sumamente delicado y propenso a un fatal desenlace.

Radiogramas de hoy. Ciudad del Vaticano. — El estado de salud del Santo Padre empezó de repente, a consecuencia del mal funcionamiento del corazón. Sin embargo, se alivió algo, modificándose el tratamiento.

Es posible que se celebre un Consistorio en las habitaciones del Soberano Pontífice.

FRONTON BALEAR



Moy, jueves, 7 de Enero. Tarde a las 4 y media. ISASI — JESUS contra ATANO — URQUI

SATUR — KOHENIQUE contra ZULAIKA — TRECET y quintetas. Detalles por carteles y programas. Sábado partidos y quintetas.

SE ALQUILAN

viviendas: interior, 30 ptas.; exterior, 45; piso Eusebio, 35. — Informes: San Miguel, 26.

Últimas noticias

(Servicio de «Radio Mallorca»)

Aviones soviéticos volaron sobre Suecia

Los nacionales recogieron en Madrid muchos cadáveres y material bélico de esta ciudad. Según un periódico de esta ciudad, se sabe que los 8 aeroplanos misteriosos que volaban sobre el norte de Suecia eran de nacionalidad soviética.

Buenos Aires. — El Ministro de Gobernación argentino ha ordenado la detención del barco español «San Antonio», por llevar a bordo varios subditos de los soviets que pretendían desembarcar en Argentina.

Salamanca. — A consecuencia de los últimos combates llevados a cabo en Madrid, los nacionales han recogido 637 muertos y numeroso material de guerra.

En Bilbao, los marxistas han fusilado a 307 rehenes

«El Diluvio» pregunta qué se ha hecho con los fondos de la Generalidad y con el producto de los saqueos.

El «Morning Post» publica un artículo en el que dice que en Bilbao los marxistas han fusilado bárbaramente a 307 rehenes.

También publica dicho periódico que, a pesar de que los nacionales han apresado al barco ruso «Komalig» en el estrecho de Gibraltar, el Gobierno soviético no ha hecho ninguna reclamación.

«El Diluvio», de Barcelona, en un artículo, dice que es necesario se averigüe lo que se ha hecho con los numerosos fondos de la Generalidad de Cataluña y de los demás fondos procedentes de las requisas hechas por los comités catalanes.

París. — Francia ha pedido al Gobierno de Valencia una reparación por el ataque de que fue objeto el avión que transportaba el representante de la Cruz Roja Internacional, señor Edin.

Satisfacción por la firma del tratado italo-inglés

La misteriosa desaparición del secretario de la Embajada belga en Madrid.

Bruselas. — Se encargó a una comisión del Senado belga que presentara una moción al Senado sobre la

misteriosa desaparición del secretario de la Embajada belga en Madrid.

Roma. — Continúan en el extranjero las manifestaciones de júbilo por la firma del tratado italo-británico acerca del Mediterráneo y que tanto influirá en la paz de Europa.

Praga. — El Ministro de Negocios Extranjeros de Checoslovaquia manifestó que su país ha recibido con satisfacción el acuerdo italo-británico. Añadió que pronto establecerá su Consulado general en Addis-Abeba.

Se suspende en EE. UU. la salida del «Mar Cantábrico» con material de guerra

Aviadores que no quieren volver al lado de los rojos.

Washington. — La salida del vapor «Mar Cantábrico», que tenía que transportar armas y aeroplanos para los rojos españoles, ha sido suspendida. Se supone que esta orden ha emanado de Washington.

Nueva York. — El Embajador rojo en México ha comprado a dicha nación, por valor de 4.000.000 de dólares, aeroplanos, ametralladoras y fusiles.

París. — Cuatro aviadores norteamericanos que estaban al servicio del Gobierno rojo de Valencia han manifestado que no tienen interés en volver a España, por los malos tratos que han recibido.

Un vapor rojo hundido y dos barcos rusos capturados

El coronel Sandino está detenido en Sevilla. — El General Queipo de Llano, en una de sus alocuciones, dice que se fué a pique un barco rojo por haber chocado con una mina. Dijo también que se habían apresado dos barcos rusos cargados con material bélico y patatas.

Salamanca. — El coronel Sandino fué detenido, encontrándose una gran cantidad de dinero. Su detención causó gran impresión en Cataluña, pues fué este coronel el jefe del ejército rojo en Cataluña.

NOTICIAS DE LA PENINSULA

Felicitación del Requeté al Generalísimo

El Requeté felicitó al Generalísimo Franco, con motivo de las fiestas de Navidad, entregándole un «christmas» debido al notable pintor granadino D. Gabriel Morcillo.

Hizo la entrega del «christmas» al Generalísimo el propio jefe de los Requetés, Sr. Fal Condé.

El «christmas» llevaba pintadas las insignias del Requeté.

Legiones de madrileños han llegado a Barcelona

Los anarquistas están desplazando de todos los cargos a los de «Estat Catalá».

Londres. — El corresponsal en Barcelona del diario londinense «Daily Express» ha enviado una crónica en la que dice:

«Andrés Reverter, el que fué jefe de orden público de Barcelona y el que tuvo en su mano la vida y la hacienda de todos los ciudadanos de la capital, hoy está en el castillo de Montjuich, en donde le espera la muerte. Hace varios días, un grupo de milicianos anarquistas le detuvieron, haciendo caer sobre él el peso de una grave denuncia, denuncia que le fué leída, para lo cual se le hizo comparecer ante un tribunal popular. En la denuncia se le acusa de abuso de la autoridad que se le había confiado. En la acusación se relataban hechos repugnantes y, entre ellos, el haber mandado asesinar a su madre política y a una mujer en quien Reverter había puesto su codicia.

La verdadera causa del proceso de muerte, que contra Reverter se sigue está en el último complot descubierto y del que eran alma elementos de «Estat Catalá». Ese complot se preparó para eliminar a los anarquistas de los puestos influyentes de Barcelona. De triunfar el complot, existía el proyecto de pedir la paz al general Franco para evitar la deserción de la capital por los bombardeos y el llegar a una cierta lucha con el ejército en las puertas de la capital. Los anarquistas se dieron cuenta de todo y redujeron su campaña de terror. Los mismos miembros del Gobierno de la Generalidad no pueden asegurar que amañarán vivos cada noche que se acuestan. Recientemente ha sido ametrallada una manifestación de mujeres en un mercado por el solo

hecho de pedir un mejor abastecimiento.

A diario se publican en los periódicos de Barcelona el número de personas que han sido condenadas y ejecutadas por decisión de los tribunales populares. Pero en esas reseñas, que nunca pasan de diez o doce, no figuran los asesinatos que a diario se cometen en las calles, que ya suben a varios miles. En estos hechos los milicianos sacian sus venganzas personales.

La mayoría son ancianos, mujeres y niños que arriban a la capital catalana para comenzar una vida de hambre, porque la mayoría tienen que implorar la caridad en las calles. ¡Legiones de seres que formarán en las del hambre de España, muy pronto! A los españoles no se les deja salir de la capital bajo pretexto alguno, a no ser que su condición de miliciano se lo permita libremente. A los extranjeros también se les ponen trabas. Todos antes de partir han de desfilarse por cinco diversos departamentos, en donde, tanto a mujeres como a hombres, se registran, desnudándolos y haciendo pasar sus ropas por un minucioso reconocimiento. A éstos no se les deja sacar más de quinientas pesetas en billetes del Banco de España y más de cinco pesetas en plata amonedada.

Los anarquistas se van adueñando de todo en Barcelona. Poco a poco desplazan de los cargos a los que pertenecen o pertenecieron al «Estat Catalá». Las pistolas de aquellos se encargan de que no quede uno de éstos en un cargo influyente, cuando no es atendida la advertencia previa para abandonarlo.»

(De «Ideal», de Granada)

COMPRARIA

máquina de escribir portable de ocasión, preferible Underwood. Razón Casa Pacheco. Jaime II - 2, Palma.

Antonio Nicolau y de Montaner

Procurador de los Tribunales de Palma, participa a su clientela que habiendo finalizado ya la suspensión del curso de los asuntos judiciales, de nuevo abre su despacho, c. Piedad, 18, donde recibirá a sus clientes todos los días, excepto los jueves, y durante las horas de nueve a once de la mañana.

Otras noticias de última hora

La ofensiva de los nacionales sobre Madrid

Las radios extranjeras hablan de la ofensiva emprendida por las heroicas tropas del Generalísimo Franco sobre Madrid. Todas coinciden en que la ofensiva se desarrolla con una violencia extraordinaria, y afirman que se inició con tan buen pie, que las fuerzas nacionales consiguieron introducirse en las líneas enemigas, abriendo brecha en sus trincheras y obligando a los rojos a replegarse.

Indicaban las radios extranjeras — así algunas francesas como las alemanas — que los nacionales causaron a los rojos enorme número de bajas, hasta el extremo de que las fuerzas gubernamentales, al retirarse — cosa que hicieron desordenadamente, tal era el ímpetu del rodillo nacional — abandonaron en el campo centenares de cadáveres, que las fuerzas de Franco recogieron y enterraron en su avance.

También manifestaban que la ofensiva de los nacionales había tenido una parada, seguramente para dar tiempo a la consolidación de las nuevas posiciones alcanzadas y para poder efectuar más cómoda y rápidamente los avituallamientos de víveres y municiones; parada que sólo duró un día, reanudándose luego con ímpetu verdaderamente arrollador.

Todo el mundo — decía una radio — tiene su mirada puesta en esta ofensiva de las fuerzas de Franco sobre Madrid.

La impresión de las radios extranjeras es, en general, favorable a los nacionales, de cuyo resonante éxito en su ofensiva sobre la capital de España no se duda. El avance de estos días ha tenido como fin inmediato el corte de la carretera que une Madrid con El Escorial, lo cual pone en situación verdaderamente apurada a las numerosas tropas rojas que guarnecen el Monasterio, cuya retirada, que habrán de efectuar por caminos secundarios y campo a través, es de creer les conducirá a grave descalabro y a la pérdida de mucho material de guerra.

Un artículo del «Manchester Guardian»

El diario londinense «Manchester Guardian», órgano del partido laborista inglés, publica un artículo sobre el actual momento de la política europea.

El periódico se muestra satisfecho del comienzo del año 1937, que estima esperanzador en cuanto al quietamiento de los espíritus, que no duda conducirá a disminuir la tensión europea.

Manifiesta que es un buen inicio del año la firma del tratado anglo-italiano — el «pacto entre caballeros» — en virtud del cual ha quedado alejado todo posible conflicto en el Mediterráneo, al establecerse entre ambos países el mantenimiento del «statu quo» de las islas Baleares.

León Degrelle en Italia

Turín. — León Degrelle, fundador y jefe del partido rexista belga, ha llegado a esta ciudad. Ha hablado por medio de la radio.

En su parlamento, saludó al fascismo italiano y exaltó la política social del Duce, insistiendo asimismo en la necesidad de llegar al corporativismo.

El rexismo — dijo — vencerá. El año 1937 será decisivo.

El vapor «Mar Cantábrico», detenido por orden del Gobierno de EE. UU.

Washington. — Un guardacostas norteamericano ha detenido, a lo largo de las costas de Estados Unidos, el vapor rojo español «Mar Cantábrico», cargado con material de guerra destinado a los ejércitos del Gobierno de Valencia.

Este barco había recibido autorización del Gobierno estadounidense para zarpar, pero, a última hora, se retiró aquella, y se duda respecto de qué resolución tomará el Gobierno de la república norteamericana acerca de la prosecución del viaje del citado buque.

Un Ministro rumano, obligado a dimitir

Bucarest. — El Ministro del Aire, dejándose llevar de su amistad con su compañero de cartera del Gobierno francés, había fomentado o permitido la recluta de voluntarios para los rojos españoles.

El Gobierno rumano tuvo que tomar cartas en el asunto, prohibiendo totalmente la recluta de voluntarios.

El Ministro del Aire se vió obligado a dimitir.

Se elogia al Gobierno por la rapidez con que puso fin al asunto.

Lituania, hacia el corporativismo

Kowno. — La república lituana parece determinada a ir hacia el corporativismo, a cuyo fin ha ordenado y llevado a cabo la creación de varias cámaras corporativas.

Se va también a la modificación de la Constitución.

La opinión lituana está alarmada ante la actuación del Komintern, que establece delegaciones en todos los países.

Un tratado yugoeslavobúlgaro

Otro motivo de quietamiento de los espíritus en Europa es el tratado de amistad que acaban de convenir Bulgaria y Yugoslavia.

Este tratado pondrá fin a las discusiones que existían entre ambos países.

Se espera también que evitará en largo período los conflictos en los

DE LOS PUEBLOS

En Puerto Cristo

El domingo último día veinte se celebró en Puerto Cristo, solemnisima fiesta. La fiesta de la victoria sobre las rojas huestes.

El caserío engalanado, riente, luce por doquier banderas bicoloras, con alguna que otra enseña de Falange... Vemos caras sonrientes que nos saludan satisfechas, sin perjuicio de que se asomen a sus ojos las lágrimas, confirmándose que también de alegría se llora cuando la emoción es tan intensa que sacude nuestro corazón.

Nos encaminamos a la iglesia. Esta bella iglesia, perla del marinerío cristiano, que a los pies de su patrona la Virgen del Carmen, depositó pesares y alegrías, que devastada y profanada por los rojos, se la bendice hoy para la continuación de los divinos oficios.

Es el celebrante el Sr. Ecnomo de Manacor don Antonio Truysols. El canto gregoriano a cargo de las falangistas de Puerto Cristo. Asisten los niños de las escuelas bajo la tutela de sus maestros, Hermanas de la Caridad y don Antonio Fiol, esperando llegue el instante en que el ministro de Dios bendiga los crucifijos y baderas que han de presidir en adelante sus salas de clase. Presiden las autoridades, señores Alcaldes de Manacor y Puerto Cristo, Delegado de Primera Enseñanza, don José Vandellós, y Jefe de Falange Española. Hay una nutrida representación de Falange Femenina, de Margaritas y de Marias de los Sagrados, de Manacor.

El sermón lo pronuncia don Guillermo Nadal. Combatiente en los días de la invasión marxista, explica sencillamente, con voz clara y vibrante, que hay que atribuir la brillante victoria sobre aquellos espíritus infernales, a la divina protección de nuestro Santo Cristo de Manacor. Un corazón grande, inmenso, que pelea bajo la sombra de los más caros ideales, como Dios y Patria, no puede ser vencido jamás. Hace historia del pasado, y siempre en todos los tiempos los enemigos de Dios fueron derrotados. Dirige un recuerdo a los mártires que cayeron sobre las calles de Puerto Cristo, que desde el Cielo llenos de gloria nos contemplan. Pide bendiciones y un triunfo completo para esa España cuyo blasón más enaltecido es la de ser creyente.

Acaba el oficio y el Sr. Ecnomo bendice los crucifijos y las banderas. Los niños, bulliciosos, empiezan a agitarse para organizar la procesión. Lucen en sus manos bellas banderitas confeccionadas por nuestra laboriosa e incansable Falange Femenina de Manacor. Entusiasmo y hermosura. Entre cantos, «Volem a Deu a les escoles», el himno de la fe, «Crec en un Deu» y la canción «Coraçón santo tu reinarás», es devuelta a sus puestos de presidencia y honor la imagen del Crucificado.

El Sr. Vandellós, al suspender las imágenes bajo dosel, pronuncia cortas pero sentidas palabras que emanan de su corazón rebosante de fervor cristiano. «Pequeños — dice — os devolvemos, con toda pompa, el crucifijo que, en malhadado día, alguno de nosotros llorando, tuvimos que bajar de su tronco y arrinconar en un armario. El es vuestro Maestro: aprovechad sus enseñanzas... Os devolvemos también vuestra bandera bicolor enseña de las glorias de nuestra España católica». Concluye entre aplausos, aclamando a España, una, grande y libre.

El caserío de Puerto Cristo está de enhorabuena. Sus niños esperan de mañana, serán educados por Dios por la Patria y por sus familias... Empieza a amanecer. Ya descubrimos en lontananza la visión claridad del día esplendente para nues-

Balkanes, zona donde eran frecuentes las disputas y recelos entre los Estados.

Argentina expulsa a un vapor rojo español

Buenos Aires. — El Ministro de Gobernación argentino ha ordenado la expulsión del barco rojo, español «San Antonio», a raíz de haber hecho su tripulación propaganda comunista e intentado la formación de una célula soviética.

Los planes del «Komintern»

Varsovia. — Se conocen detalles de las actividades que viene desarrollando el Komintern de Rusia para llevar la revolución social a todo el mundo.

En una de las últimas reuniones celebradas por el Komintern se acordó reforzar las actuales organizaciones que posee en diversos países y crear otras nuevas.

La organización que se crea en Cataluña tendrá a su cargo la propaganda en el norte de África, y desde Francia se dirigirá la propaganda en el centro de Europa.

tra Patria querida.
¡Arriba España!

Francisca Grimalt
Jefa de Propaganda y Prensa
de F. E. de Manacor.

En la iglesia Parroquial de Sóller

Solemnes funerales en sufragio de las almas de los heroicos soldados Excmo. Sr. General Manuel Godey y Caballero Legionario aviador señor Arturo Rizzi

El lunes último, se celebró en la iglesia Parroquial de Sóller solemnes funerales por el eterno descanso de las almas del Excmo. Sr. General Godey y del caballero legionario Sr. Rizzi, aviador, E. P. D.

El acto que había sido organizado por la Institución benéfica de las Damas Tradicionalistas «La Margarita» de la indicada ciudad de Sóller resultó muy emocionante e imponente. La grandiosa nave de la Parroquia se hallaba abarrotada de público. Asistieron en formación una sección de artilleros de guarnición en la plaza, otra de falangistas, otra de requetés, los flechas y los pelayos con sus correspondientes bandas de tambores y cornetas, una sección de la Cruz Roja local, «Las Margaritas» y F. E. femenina.

También asistieron representaciones de casi todas las entidades locales, entre las cuales recordamos Banco de Sóller, El Gas, S. A. Ferrocarril de Sóller, Cruz Roja, Defensora Sollerense, Sociedad Patronal, Sindicatos Nacionales, etc. etc.

Ocuparon sitios de preferencia cuatro caballeros legionarios aviadores, el Comandante Militar de la plaza, Sr. Zaforteza, el Jefe Regional de la Comunidad Tradicionalista, Excmo. Sr. Conde de Torresaura, el Jefe insular de la misma don José Quint-Zaforteza, el capitán Sr. Izauzi, el Alcalde señor Casanovas, acompañado del Secretario y Gestores del Ayuntamiento de Sóller, el Sr. Teniente Jefe del Cuerpo de Carabineros de la localidad, el Delegado local de la C. T. Sr. Darder, el Presidente de la «Casa del Requeté» don Jaime Coll, los directivos de la misma, Miró Oliver, Sagristá y Serra, el Comandante de la Guardia Civil del puesto y otros Sres. que sentimos no recordar.

Celebró el Rdo. Cura Párroco Arcipreste, D. Rafael Sitjar, asistido por los Rdos. Ferrer y Magraner, siendo cantado el oficio de requiem por la capilla de la Parroquia bajo la dirección de su maestro Sr. Rosselló, Pbro.

La oración fúnebre estuvo a cargo del elocuente orador sagrado Rvdo. don Valentín Herrero, capellán castrense.

Una vez terminados los funerales, en la plaza mayor de la ciudad las tropas requetés, falange, flechas y pelayos, desfilaron en perfecta formación por delante de las autoridades e invitados, siendo muy aplaudidos por el numeroso público que se había estacionado por aquellos contornos.

CHOFER MECANICO

Carnet 1.º

para días festivos y domingos desea conducir coche, casa seria.

Informes: Sindicato, 69.

VENDO

Chalet indep. habitable sitio tranquilo 0'20. Hall, com. 6 dorm. baño, termo, ag. canal. luz, dos c. gge. colad. terrazas 1.500 m. jar. con frutales. 50.000 Ptas. Admit. trans. eta. bloq. o parte precio aplaz. Razón: Plaza Sta. Eulalia, 10.